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Аграрний сектор є одним із ключових стратегічних секторів економіки 
України, що традиційно формує значну частку валового внутрішнього продукту 
та забезпечує суттєву частку валютних надходжень від експорту. В умовах 
повномасштабного воєнного конфлікту, глобальної продовольчої нестабільності 
та структурних трансформацій світових аграрних ринків питання перспектив та 
викликів розвитку вітчизняного агробізнесу набуває особливої актуальності [1].

Серед ключових перспектив розвитку агробізнесу слід насамперед 
виокремити зростаючий попит на українські зернові та олійні культури на 
світових ринках. Україна традиційно посідає провідні позиції серед світових 
експортерів пшениці, кукурудзи, ячменю та соняшникової олії. У 
середньостроковій перспективі збереження та розширення присутності на 
міжнародних ринках є реалістичним завданням за умови відновлення 
логістичної та портової інфраструктури. Суттєвим чинником зростання є також 
розвиток глибокої переробки зерна та олійних культур, що дозволяє значно 
підвищити додану вартість продукції і зміцнити позиції України у глобальних 
ланцюгах постачання [2].

Важливим напрямом розвитку є цифровізація агровиробництва та 
впровадження технологій точного землеробства. Застосування безпілотних 
літальних апаратів для моніторингу посівів, систем дистанційного зондування 
землі, інтелектуальних платформ управління агробізнесом дозволяє суттєво 
підвищити ресурсоефективність виробництва та знизити собівартість продукції. 
Цифровізація також відкриває нові можливості для малих і середніх аграрних 
підприємств у частині доступу до фінансових сервісів, агрострахування та 
інструментів управління ризиками [3].

Водночас аграрний бізнес стикається з низкою серйозних викликів. 
Передусім це значні втрати сільськогосподарських угідь унаслідок бойових дій, 
мінного забруднення та окупації територій. За різними оцінками, від 20 до 30% 
площ ріллі залишаються недоступними або небезпечними для обробітку [4]. 
Критично важливою проблемою є кадровий дефіцит – мобілізація та вимушена 
міграція суттєво скоротили чисельність зайнятих у галузі. Серед фінансово-
економічних викликів особливо гострими є здорожчання кредитних ресурсів,
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труднощі з отриманням страхового покриття в умовах воєнних ризиків, а також 
нестабільність цін на засоби виробництва [5].

Таким чином, аграрний бізнес України демонструє значний потенціал для 
сталого розвитку навіть в умовах воєнного часу. Реалізація цього потенціалу 
потребує комплексного підходу: державної підтримки у сфері страхування 
воєнних ризиків, активного залучення міжнародних інвестицій для відновлення 
зруйнованої інфраструктури, стимулювання технологічної модернізації 
виробництва, а також системної підготовки кваліфікованих кадрів для галузі. 
Послідовне впровадження цих заходів дозволить зміцнити 
конкурентоспроможність українського агробізнесу та забезпечити продовольчу 
безпеку країни у середньостроковій і довгостроковій перспективі.
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